
ATA DA 097ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE SETEMBRO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK, 

E.E. 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão - 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jaksom Castelli - Jerry Comper - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti - Luiz Fernando Vampiro – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 
- Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO JAKSOM CASTELLI (Orador) – Comunica 

sobre a tramitação do Projeto de Lei 0020/22, de 
sua autoria, que altera o Artigo 4º da Lei 
Complementar 575/12, que criou a Defensoria 
Pública do Estado. Informa que o artigo dispõe 
sobre a organização, funcionamento, 
estabelecimento e outras providências, e que o 
projeto trata de incluir, entre as funções 
institucionais da Defensoria Pública, a de atuar 
nas demandas em que serão parte os nascituros, 



fetos, em defesa dos seus direitos e, 
principalmente, do direito à vida. 

Comenta sobre a breve participação na Casa, e 
solicita aos demais deputados que aprovem e deem 
atenção aos projetos de lei de sua autoria, 
citando o projeto que estabelece que a 
agroindústria, com a devida inspeção municipal, 
possa vender em todo o território nacional; o 
projeto que estimula a reciclagem nas escolas; o 
projeto sobre a readequação para melhorar as 
normas de vistoria das empresas em Santa Catarina; 
e o projeto que torna filantrópica a Rede Feminina 
de Combate ao Câncer. 

Convida todos os deputados presentes para 
participarem, no dia seguinte às 21 horas, de uma 
homenagem à Cooperativa Saborense. Acrescenta que 
é uma cooperativa que reúne 52 agroindústrias 
catarinenses, que juntas geram mais de dois mil 
empregos. 

Registra que, em seu período na Casa, tentou 
mostrar a importância das pequenas cidades e do 
agronegócio, além de citar demais atividades em 
diversas áreas, destacando a obra de abastecimento 
de água no município de Quilombo, e melhoria na 
rede trifásica para os agricultores. Presta 
agradecimentos e homenagens à Casan e Celesc. 

Lembra que historicamente os imigrantes 
europeus vieram para Santa Catarina tentar uma 
vida melhor. Ressalta a importância de acolher 
imigrantes haitianos e venezuelanos que estão se 
estabelecendo no Estado. Acrescenta a importância 
de haver políticas públicas de âmbito municipal, 
estadual e federal para ajudar esses estrangeiros 
que agora são irmãos catarinenses e brasileiros. 
[Taquigrafia: Northon] 
 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos em Breves 
Comunicações, suspende a sessão por até dez 
minutos para que o Prefeito do município de Santa 
Terezinha, senhor Genir Antônio Junckes, 
acompanhado da rainha e princesas, façam uso da 
palavra para divulgar a 14ª Festa Regional do Mel. 

Está suspensa a sessão.  



(Pausa) 
A Presidência reabre a sessão e passa ao 

horário reservado aos Partidos Políticos.   
 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Pedido de Informação n. 0402/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca da 
existência de projeto de expansão da Escola de 
Educação Básica Eliseu Guilherme, localizada no 
município de Ibirama. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0790/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Base da Polícia 
Militar da comunidade da Vila União pelo trabalho 
realizado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0791/2022, de autoria do Deputado 

Jaksom Natal Castelli, cumprimentando a empresa 
Coopercastelo pela trajetória no setor de 
alimentos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0792/2022, de autoria do Deputado 

Jaksom Natal Castelli, cumprimentando a empresa 
Daquinta Carnes e Charcutaria Artesanal pela 
trajetória no setor de alimentos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0793/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando os policiais militares 
Soldado Alves e Soldado Thiago pelo salvamento de 
um jovem de 32 anos que tentava tirar sua própria 
vida ao pular de uma ponte, na SC-108, em Orleans. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0794/2022, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Professor 
Glauco Olinger pelos 100 anos de história. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0795/2022, de autoria do Deputado 

Marcos Vieira, apelando ao Governador do Estado e 
ao Secretário de Estado da Infraestrutura a 
urgência na liberação de recursos e execução da 
ligação asfáltica no trecho entre o município de 
Bom Jesus do Oeste até a linha Salete, no 
município de Modelo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Requerimento n. 1506/2022, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Prefeito 
Municipal de Palhoça informações acerca da não 
realização de homenagem ao Dia dos Pais em Centros 
de Ensino Infantil do Município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1509/2022, de autoria do 
Deputado Mauro de Nadal; 1512/2022, de autoria do 
Deputado Nilso Berlanda; 1513/2022, de autoria do 
Deputado Laércio Schuster; e 1514/2022, de autoria 
do Deputado Jerry Comper. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0628/2022, de autoria da Deputada Paulinha; 
0629/2022, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 0630/2022 e 0631/2022, de autoria do 
Deputado Coronel Mocellin. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 
convocando outra, especial, para a presente data, 
às 19h, em homenagem às Instituições de Segurança 
Pública do Estado de Santa Catarina. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


